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Question écrite n° 74170

Texte de la question

M. André Aschieri attire l'attention de M. le ministre de la culture et de la communication sur le pillage du
patrimoine culturel en Afrique noire. Après la découverte de trois terres cuites noks au musée du Louvre, la
polémique qui s'ensuivit, en novembre 2000, servit de point de départ à une recherche de grande envergure sur
la contrebande intercontinentale d'antiquités. Il lui demande ce qui a été fait depuis cette date afin de lutter
contre ce trafic et développer la préservation du patrimoine culturel en Afrique noire.

Texte de la réponse

La lutte contre le trafic illicite des oeuvres d'art fait partie des préoccupations constantes du ministère de la
culture et de la communication. Ainsi, la ratification de la convention internationale d'Unidroit relative aux biens
culturels volés ou illicitement exportés est désormais bien engagée dans la mesure où l'Assemblée nationale a
voté ce texte à l'unanimité avec la demande d'élaboration d'une loi d'application. Ces deux textes seront soumis
au Sénat. En ce qui concerne les trois statuettes Nok et Sokoto exposées au musée du Louvre, un accord est
intervenu avec le Gouvernement nigérian, le 8 février 2002, sur la base de la convention de l'UNESCO de 1970,
ratifiée par les deux pays. Cet accord, qui confirme l'acquisition de bonne foi par la partie française, reconnaît la
propriété du Nigeria sur ces oeuvres. En contrepartie, ce pays accepte leur dépôt au musée du quai Branly pour
une durée de 25 ans renouvelable d'un commun accord. Enfin, la direction des musées de France exerce
également une vigilance particulière à l'égard des demandes d'autorisation de sortie du territoire pour les
oeuvres venues de certaines régions où sévit le trafic d'oeuvres d'art, notamment l'Afrique. Elle interroge toutes
les institutions concernées (police, douanes, UNESCO, ICOM), ainsi que les institutions spécialisées installées
dans les pays sources, telle que l'Ecole française d'Extrême-Orient (EFEO).
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